

外国政党领导人和知名人士积极评价 中方抗击新冠疫情为世界作出的贡献

新华社北京3月2日电 近日,一些外国政党领导人和知名人士致电致函中共中央对外联络部,积极评价中方抗击新冠肺炎疫情取得阶段性成效,认为中方采取的一系列举措为世界各国防控疫情赢得了时间,积累了经验,期待与中方加强合作,共同阻止疫情在国际上蔓延。

巴基斯坦国家党主席巴洛齐和总书记布勒迪联名致函表示,我们对广大中共党员和人民群众在抗击疫情过程中展现出的英勇无畏和团结协作的精神致以崇高敬意,同时谴责部分西方媒体关于疫情的不实言论。在习近平总书记和中国共产党领导下,中国一定可以渡过难关,变得更加强大、更加团结。

莫桑比克解放阵线党总书记席尔瓦表示,当前中国疫情防控工作已取得阶段性成果,这充分表明中方采取的防控举措是高效有力的。莫解阵党在中国共产党

的带动下,也采取了相应的防控举措。我们相信,在习近平总书记的英明领导下,中国共产党、中国政府和人民一定能迅速战胜疫情,为世界作出表率。

卢旺达爱国阵线总书记恩加兰贝表示,长期以来,在中国共产党的领导下,中国人民克服了诸多挑战,赢得了又一个又一个的胜利。面对本次疫情,中国也不会例外。我们坚信,疫情不会对中国经济造成严重冲击,中国经济长期向好的趋势不会改变。

佛得角争取民主运动总书记蒙特罗表示,当前疫情出现蔓延趋势,一些国家面临的疫情风险不断扩大。中国政府的抗疫工作坚强有力,有效阻断了疫情扩散。中国积累的宝贵防疫经验使世界各国受益。中国的行动为各国应对本次疫情树立了榜样,为世界公共卫生安全作出了宝贵贡献。

博茨瓦纳民主全国主席、副总统措霍瓦内表示,此次疫情不是中国单独面临的危机,而是全球面临的共同挑战。疫情可能发生在任何国家,但如果一开始发生在别国,后果恐怕不堪设想。中国积极同世卫组织和其他国家分享信息和经验,体现了大国担当,对此怎么称赞都不为过。

波兰民主左派联盟党副主席、波中议员友好小组副主席舍伊纳表示,相信此次疫情不会阻碍中国社会现代化进程和经济快速增长,也不会影响波中两国、地方与政党间的合作,尤其是共建“一带一路”的合作。中国应对此次疫情的经验将有效帮助全球应对类似疫情。

塞尔维亚国际政治经济研究所所长布拉尼斯拉夫·乔尔杰维奇表示,中国领导人一如既往地表现出高超的智慧,致力于找到最佳方案保障人民生活,消除疫情

带来的威胁。中国的努力赢得了全世界高度赞赏,坚信中国将战胜这场危机并消除其负面影响,更好地投身到全面建成小康社会的工作中。

此外,缅甸人民党主席哥哥基、泰国为泰党主席颂蓬、尼泊尔共产党(马列)总书记梅纳利、日本立宪民主党党首野田圣、印度全印前进同盟总书记比斯瓦斯、蒙古国公民意志绿党主席冈呼雅格、赞比亚爱国阵线总书记姆维拉、加纳新爱国党主席布莱、刚果(金)争取重建与民主人民党总书记沙达里、几内亚比绍社会主义革命党主席南贝亚、巴西民主运动主席罗西、乌拉圭白党主席阿希蒙、黎巴嫩社会进步党副主席杰杰、也门阿拉伯复兴社会党中央委员会主席穆罕默德、德国联邦议院联盟党团副总理瓦德普尔也在来电来函中表示,中国的努力为世界应对疫情争取了时间,愿与中方齐心协力,共抗疫情。

□ 徐惠喜

黑龙江省贫困县全部摘帽

本报讯 记者苏大鵬 马维维报道:按照贫困县退出相关程序规定和标准要求,2月26日,黑龙江省延寿县、拜泉县、林甸县、海伦市、青冈县正式退出贫困县序列。这是该省最后一批退出贫困县序列的5个国定贫困县。至此,黑龙江全省20个国定贫困县、8个省定贫困县全部脱贫摘帽,标志着该省脱贫攻坚取得了

关键性胜利。黑龙江省相关负责人表示,黑龙江省脱贫攻坚工作取得关键性进展,当前,新冠肺炎疫情给经济社会发展带来了新的挑战,要始终保持清醒头脑,进一步增强危机意识、忧患意识,努力克服疫情影响,抓好脱贫质量巩固提升,坚决防止因疫情或其他原因返贫致贫。

山西省贫困县全部摘帽

本报讯 记者梁婧 刘存瑞报道:按照贫困县退出相关程序规定和标准要求,近日,山西省广灵县、天镇县、浑源县等17个贫困县,正式退出贫困县序列。至此,该省36个国定贫困县、22个省定贫困县全部脱贫摘帽。

山西是全国脱贫攻坚的重要战场,全国14个集中连片特困地区,山西就有吕梁山、燕山—太行山2个。该省各地各部门把“精

准施策、精准脱贫”贯穿整个脱贫攻坚工作中,走出了一条具有山西特点的减贫之路。

目前,山西省贫困人口减少到2.1万人,贫困发生率下降到0.1%以下,脱贫攻坚取得决定性胜利。山西省扶贫办相关负责人表示,当前山西要一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚,坚定信心决心,坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战,如期全面完成脱贫攻坚任务。

重点工程复工进行时

80项重大水利工程实现复工

本报北京3月2日讯 记者吉蕾蕾报道:水利部门在坚持做好疫情防控的前提下,采取一系列措施,推动重大水利工程有序复工复产,取得阶段性成效。截至2月29日,在建的110项重大水利工程中,已有22个省份的80项工程实现复工,占工程总数的72.7%。如不计算湖北和东北、西北地区因气候原因尚不具备复工条件的26项工程,重大水利工程复工率已达95.2%。已复工项目现场建设人员4.71万人,约占正常建设人数的60%。

重大水利工程在促进经济发展、助力“六稳”方面发挥着重要作用。水利部将推动重大水利工程复工作为当前一项重要任务,

作出专门安排部署。

针对制约重大工程建设的主要问题,水利部建立信息报送制度,专人负责跟踪复工项目及建设情况,及时了解工作中的困难和问题,加强协调指导。及时总结各地推动工程复工工作的经验。

水利部相关负责人表示,下一步,水利部将继续实行清单管理,重点督促东北、西北地区重大水利工程复工,力争3月底前复工100项以上。在对有明确复工要求和重要节点目标的工程进行全面梳理,确保工程安全度汛,确保重要节点任务按期完成的同时,推动一批条件成熟的重大水利工程开工建设。

西南地区最长高铁隧道复工

本报讯 记者齐慧、通讯员王飞辉 杨建实报道:2月29日,随着一声炮响,我国西南地区最长的高铁隧道——贵南客专九万大山一号隧道有序复工。

位于贵州荔波喀斯特地貌山区的九万大山一号隧道正洞全长17.12公里,是贵南高铁全线最长的一级风险隧道,隧道平导需独头掘进9.2公里,是国内铁路隧道建设之最。隧道穿越溶洞、断层、瓦斯地带,下穿地表洼地,上跨暗河,是目前我国西南地区建设难度最大、地质条件最复杂的高铁隧道之一。

为确保疫情防控全面到位,

项目复工有序推进,中铁十八局贵南客专项目部一手抓防疫、复工方案优化,一手抓防疫和生产生活物资保障,同时对人员实行实名制、动态化、封闭式管理。该项目部包下酒店对拟返岗工人进行集中隔离观察,并分批组织职工进行核酸检测和CT检查,确保身体健康后再有序进场复工。

根据建设进度、用工计划和疫情防控的要求,目前,该项目已有近500名工人经健康检查后返岗复工,除九万大山一号隧道外,荔波站、捞村双线特大桥等工点均已进入复工阶段。

(上接第一版)北京等人口流动性大的城市要压实属地、部门、单位、个人责任,管住通道、社区、口岸,严防疫情输入和扩散。全国其他地区要根据实际调整应急响应级别,并与县域差异化防控结合起来,精准落实复工复产后各项防控措施,减少不必要的人群聚集,有序恢复正常生产生活秩序。加力推进快速便捷检测试剂开发、主打药品研发试验、有效疫苗攻关等工作,推进科学精准防控。

会议指出,当前除湖北外我国疫情总体处于较低水平,出现向好态势,但要进一步控制疫情散发,防止偶发聚集性疫情,社区防控是重要关口和基础。全国城乡广大社区工作者为抗击疫情作出了重要贡献,各地要进一步关心关爱他们。在疫情防控期间,对一线社区工作者给予适当工作补助。对从事防控工作时发生事故伤害或患病的人员,符合法定情形的应认定为工伤。因履行工作职责感染或病亡的人员,按规定享受相关待遇。要改善社区工作者防护条件,合理配

要闻版编辑 刘亮 管培利 李杰 刘春沐阳 刘志强 美 编 吴迪

中经观点

防止疫情蔓延 展现负责任大国作为

——论抗击疫情的中国担当

“中国为世界争取了时间”“中国应对疫情措施值得称道”“中国为疫情应对确立了新的标准”“中国展现了负责任大国的作为”“如果没有中国的努力,全球病例会远高于此”……这些是近期国际社会对中国抗击新冠肺炎疫情的高频评价,也是对中国在此次战“疫”中体现的大国担当的中肯评价。

疫情发生以来,作为一个负责任的大国,中国迅速采取一系列有力措施,筑牢防止疫情蔓延的防线。中国及时制定疫情防控战略策略,加强对武汉和湖北防疫的统一指挥,同时统筹抓好其他地区防控工作。本着对全国人民健康负责的精神,本着对全球卫生事业负责的态度,中国把控制传染源、切断传播途径作为关键着力点,提出了“四早”“四集中”的防控和救治要求,即早发现、早报告、早隔离、早治疗,集中患者、集中专家、集中资源、集中救治。中国及

时组织各方力量调派330多支医疗队驰援湖北,用10多天时间便建成火神山、雷神山两所专门医院;紧急建设多所方舱医院,大幅提升收治能力。

为有效阻止疫情在全球范围的蔓延,从源头上切断病毒的传播链,中国采取了前所未有的、世所罕见的防控与救治举措,其中不少举措甚至远远超过了《国际卫生条例》的要求。众所周知,湖北是个GDP超4万亿元的经济大省,武汉是常住人口超千万的交通枢纽城市。对如此规模的省份和城市实施进出管控,其代价是难以想象的,在全球范围内也是空前的。作出这一决策,无疑需要巨大的勇气和魄力,需要足够的担当。但作为负责任的大国,中国做到了。秉持人类命运共同体理念,中国政府既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责。1月22日,党中央果断要求湖北省

对人员外流实施全面严格管控。

“内防扩散、外防输出”,中国为防疫所做的举国努力,得到了国际社会的称赞。世卫组织专家认为,中国的举措,泼灭了“引发更大火灾的火花”,让其他国家“拥有机会之窗来防止更大的火灾”。国际抗病毒研究学会主席约翰·内茨表示,中国采取的一系列措施果断有力,有效遏制了疫情的蔓延,为国际社会有效应对这一全球公共卫生挑战赢得了宝贵时间。

中国防止疫情蔓延的努力,体现了中国的社会主义制度优势,体现了中国政府的强大组织和动员能力。美国库恩基金会主席罗伯特·库恩表示,中国政府展现出的组织动员能力是全球卫生史上前所未有的,其他国家很难做到。埃及《金字塔报》执行总编曼苏尔表示,中国对待疫情的态度和采取的举措令人敬佩,展示了负责任

大国的担当。

实践证明,中国坚持全国一盘棋、统筹各方面力量支持疫情防控的做法,是完全正确的,也是行之有效的。中国采取的全面、严格、彻底的防控措施,使得全国疫情防控积极向好的态势不断拓展。从这两天的统计数字看,日新增确诊病例已从高峰时的1万多人,降至目前的几百人,而湖北以外地区已降至个位数。中国疫情的发展态势,得到了国际组织的高度肯定,也增强了国际社会战胜疫情的信心。联合国秘书长古特雷斯表示,中国为控制新冠肺炎疫情并避免其蔓延作出了巨大努力,这种努力是“非凡的”。世卫组织总干事谭德塞表示,中国应对疫情有力且有效,紧紧抓住疫情中心地区和病毒源头发力,既致力保护好本国人民,也全力阻止疫情向其他国家蔓延。这体现了中国的责任与担当、信心和勇气。

精准防控 有序复工

河北两市 春季项目集中开工

本报讯 记者宋美倩、通讯员王翔 郭京泉报道:3月2日上午,河北廊坊、邯郸两市分别举行春季项目开工仪式,集中开工项目总数超过200项,总投资达2000多亿元。

廊坊市集中开工项目共103项,总投资124.74亿元。其中,战略性新兴产业项目26项,总投资174.3亿元;现代服务业项目28项,总投资376.8亿元;传统产业升级项目10项,总投资25.1亿元;基础设施项目17项,总投资119.8亿元;重大民生项目22项,总投资551.4亿元。

邯郸市集中开工项目125项,总投资913亿元。其中,包括光热热新材料产业园、氢能装备制造、农产品智慧城、高校科技产业园等在内的战略性新兴产业和现代服务业项目74个,总投资426亿元,项目数量与投资分别占总数的59.2%、46.7%。



3月1日,河南省驻马店市驿城区水屯镇永绿农业开发有限公司种植基地,菜农忙着搬运菜苗,准备外运销售。

连日来,驻马店市驿城区一手抓防疫,一手抓生产,积极引导辖区各企业、各蔬菜种植基地有序复工复产,助力地方经济发展。

米山摄 (中经视觉)

云南积极做好省内外用工统筹 500多万农民工顺利返岗

本报记者 曹松

“正愁车票不好买,没想到这次县里组织我们回去上班,一分钱没花,真是太高兴了。”云南省曲靖市会泽县者海镇的蒋支明在浙江务工10多年了,2月25日,他带着几位老乡乘坐会泽县安排的返岗“专列”返回浙江上班。

会泽县是劳务输出大县,有63万农村劳动力。当天,1363名外出务工人员分批次陆续从昆明站出发,分赴浙江、广东、江苏等地返岗就业。会泽县人社局劳动力转移就业中心主任刘志凡介绍,随着各地企业复工复产,农民工开始集中返岗,他们反映最大的问题就是车票难买。“我们协调铁路部门专门为返岗人员购买了车票、免费提供餐食,及时为农民工解决返岗难题。”

连日来,为解决企业用人难题,云南省积极做好省内外用工统筹,由人社系统组建了3286人的“人社服务专员”队

伍,派出5名“就业特派员”,自2月13日起,赴上海、广东、浙江等地,专程对接劳动保障就业相关事宜,并充分发挥121个驻外劳务工作站的职能作用,协调交通部门启动“专列返岗”“专车返岗”“包机返岗”,送农村劳动力转移就业。

为保障务工人员安全有序返岗,务工人员出发前,云南各州市人社部门已对他们进行相应的健康检查和疫情排查,并发放相应的防护用品。云南人社部门还派出工作人员和医务人员提供随车服务。截至2月26日,云南省已累计返岗就业农村劳动力532.5万人,其中省外转移176.5万人,转移贫困劳动力145.2万人;2000个扶贫车间中,983个扶贫车间实现复工复产,72249人到扶贫车间就业。云南人社部门协调开通专机18架次、专列35列、专车6814辆,有序组织转移农村劳动力68万人。

浙江丽水强化金融服务助企复工 惠企政策解了“后顾之忧”

本报记者 黄平 通讯员 刘慧梅

2月中下旬以来,浙江丽水银保监局进一步出台12条指导意见,引领全市银行业保险业强化金融服务,助力疫情防控和复工复产。

全力保障疫情期间金融服务需求。引导全市银行业优先满足防疫相关企业融资需求;并建立绿色通道;实施专项减费让利政策,鼓励对直接经济损失较大的企业采取减免贷款利息等措施;大力推广线上融资服务,最大程度实现金融服务“一次都不用跑”;建立快速应急服务机制,实现“三快”,即贷款快批、资金快转、保险快赔。

全力支持企业复工复产。引导全市银行业全面摸底企业复工复产融资需求;对复工复产企业实施“清单式”支持;全力支持受疫情影响企业渡过难关,强化个人金融服务稳定企业用工。辖内中信银行丽水分行出台了包括减费、下调贷款利率、加大信

贷支持力度、普惠型小微企业客户金融利息减免等10项战“疫”惠企政策,通过为抗疫情小微企业发放物流e贷、提供授信支持等方式,积极帮扶企业复工复产,以实际行动解除企业后顾之忧。该行还为国家防疫用品定点生产企业浙江鸿汇医药物流有限公司制定了给企业申报普惠型增信方额度,专项用于药品及医疗器械采购、主动下调贷款利率,降低企业融资成本等4项举措,减轻疫情防控相关企业负担。

保持企业稳定守住风险底线。引导全市银行业提高风险容忍度,审慎采取资产保全措施;强化困难企业联合会商帮扶机制,共同研究纾困措施,严禁单方面抽贷、压贷。

建立完善保障机制。要求全市银行业保险业强化责任落实,建立完善激励机制,将金融助企各项政策纳入内部考核体系。